



Endrődi Sándor

Karácsony

Szeretet ünnepe,
Ragyogó karácsony,
Nincs nálad áldottabb
Ünnep a világon!
Míg örömláng gyúl ki
Zöld fenyőid árnyán:
Ringatózik lelkünk
Boldog béke szárnyán.

Földerül az arcunk,
Mely imént borongott
Elfeledünk bút-bajt,
Minden földi gondot:
Vidámság mosolya
Csillog a szemünkbe:
Nevető angyalok
Szállnak a szívünkbe.

Ma minden kicsi ház
A Jézuska háza
Szíve örömeinek
Tündöklő tanyája:
Sehol szomorúság
Ránk hulló árnyéka:
Itt is, ott is csak fény:
Angyalok játéka.

Kedves, tiszta ünnep,
Nincs nálad áldottabb
Ünnep a világon!
Te vagy az az egy nap,
A küzdelmes évben,
Mikor csak szeretünk
A fenyők tövében.

Míntha az a sok fa
Egyetlen fa volna
S az egész világot
Betakarná lombja:
S mintha az a sok szív
Mind egy nagy szív volna:
Egymásra hajolva
Mind együtt dobogna...

Tisztelt Birisiek! Kedves Barátaim!

Községünk ünneplőbe öltözött, karácsonyi fények csillognak a közterületeken, s ez a hangulat talán nemcsak Birit, de bennünket is megváltoztat kissé. Év végéhez közeledve mindenkit megérint a szeretet ünnepe, a békesség és a meghittség varázsa. A nyugalom körülvesz minket, néhány napra elfelejtjük a hétköznapi rohanását.

Az idei év nagy részét meghatározó koronavírus-járványnak még nem értünk a végére, sőt egyre többen betegszenek meg településünkön is a vírustól. Félő, hogy a világjárvány kedvezőtlen hatásaival még sokáig együtt kell élnünk.

Fontosnak érzem hangsúlyozni, hogy a nehéz helyzet ellenére mennyi pozitív példáját láttam az önzetlenségnek, az együttműködésnek, a váratlan problémák hatékony kezelésének. Ismét bebizonyosodott, hogy mi, akik egy közösséghez tartozunk, felelősséggel tartozunk egymásért és segítünk is egymásnak.

Mindenki, aki egy idős ember helyett bevásárolt, önzetlenül korrepetált egy gyermeket, online órát tartott, aki egy jó szóval, egy tányér meleg étellel, odafigyeléssel, kedvességgel vagy egy biztató mosollyal segített, aki másvalaki helyett elvégzett valamit, mind-mind rengeteget adott.

Mindez bizonyítja, hogy a mi kis falunk egy olyan közösség, ahol megvan az odafigyelés, a törődés, és él a gondoskodó szeretet. Mi testesíti meg jobban a Karácsony üzenetét, mint az, ha nem csupán szavakkal és gondolatokkal, hanem tettekkel is bizonyítjuk, hogy az élet legfontosabb értéke a szeretet, amit másoknak adunk, és amit másoktól kapunk.

Végezetül, megköszönve lakosainknak az egész évi önzetlen segítséget és támogatást, Biri Község Képviselő-testülete és az Önkormányzat dolgozói nevében kívánok a falu minden lakójának áldott, szeretetben gazdag ünnepet, és békés, boldog, eredményekben gazdag újesztendőt! Kívánom, hogy az elkövetkező 2022-es évben is az összefogás, az együttgondolkodás jellemezze mindennapjainkat! Ehhez kívánok erőt, egészséget és kitartást!

Almási Katalin polgármester



Katona Irén: Téli utcakép

Újabb megyei kitüntetés Biri polgármesterének

Két évvel ezelőtt, 2019. július 21-én, Nyírbogáton vette át településünk polgármestere a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés Bronz emlékérem kitüntetését.

2021. október 8-án, Nyírbogát városavató ünnepségén Seszták Oszkár, a megyei közgyűlés elnöke újabb elismerést adott át Almási Katalin polgármesternek, ezúttal a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés Ezüst emlékérem kitüntetését.

Ez alkalommal a hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztatása során végzett kimagasló munkája, valamint a koronavírus-járvány idején végzett áldozatos tevékenysége elismeréseként kapta a rangos megyei elismerést kis falunk polgármestere.

Dr. Gyirán Zoltán jegyző



Tűzifa-támogatás

Büszkén írhatom le, hogy önkormányzatunk immáron tizedik éve pályázott szociális célú tűzifa-támogatásra. Az elmúlt években közel harmincmillió forintot nyertünk 1631 m³ tűzifa beszerzésére.

A Belügyminisztérium szeptember 21-i döntése alapján ebben az évben helyhatóságunk 180 erdei köbméter keménylombos tűzifa beszerzésére közel 3,4 millió forint támogatást nyert, amit átlagosan egy méter hosszú, 5-35 cm átmérőjű tűzifa beszerzésére használhattunk fel.

A tavalyi évhez hasonlóan a Nyírerdő Zrt.-től szertük be a fát, amit november 9-15. között osztottunk ki a rászoruló családoknak. A jogosultság feltételeit a képviselő-testület rendeletben szabályozta, nem kellett a szociális célú tűzifát megigényelni.

Almási Katalin polgármester

Sikeres pályázatok

A Biri Hírmondó szeptemberi számában arról számoltam be, hogy a nyár folyamán több pályázatunkat is pozitívan bírálták el, melynek eredményeként megújulnak a játszótéri eszközök, tovább fejlesztjük a belterületi vízelvezető-rendszert és a sportpályát, valamint új tanyagondnoki kisbuszt vásárolunk.

Az esztendő első felében, majd a nyáron elnyert száz-hétmillió forintos fejlesztési támogatás mellé októberben további nyolcmillió forintot nyertünk.

Október 5-én a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára a „Testvértelepülési programok és együttműködések (2021)” című pályázatunkat kétféle támogatásban részesítette.

Október 6-án írtuk alá a „Hagyomány és kulturális örökség – Biri Falunap 2021.” címmel benyújtott pályázatunk támogatói okiratát, mellyel az Őszi Hacaca megrendezésére egymillió forint támogatást nyertünk.

Október 11-én, a Magyar Falu Program keretében meghirdetett „Önkormányzati temetők infrastrukturális fejlesztése – 2021” című pályázati kiírásra benyújtott kérelmünk részesült kedvező elbírálásban, melynek eredményeként ötmillió forintot fordíthatunk biciklitárolók, padok és hulladékgyűjtők beszerzésére.

A koronavírus-járvány ellenére, 2021-ben összesen száznegyvennégy millió forintot nyertünk központi forrásokból, amit településünk fejlesztésére fordíthatunk.

Bízom benne, hogy a jövő évben is több sikeres pályázatról számolhatok majd be!

Almási Katalin polgármester

Téli igazgatási szünet

Biri Község Képviselő-testülete 3/2021. (II.28.) önkormányzati rendeletével a Geszterédi Közös Önkormányzati Hivatal Biri Kirendeltségénél téli igazgatási szünetet rendelt el a köztisztviselők számára,



2021. december 20. napjától (hétfő)
2021. december 31. napjáig (péntek).

A fenti időszakban az ügyintézés szünetel.

Dr. Gyirán Zoltán jegyző

2021. évi díszpolgáraink

Hat évvel ezelőtt „Biri Község Díszpolgára” címet alapítottunk azon személyek munkásságának elismeréseként, akik a község fejlődéséért kiemelkedően tevékenykedtek, munkásságukkal, alkotásaikkal elismerést szereztek a településnek.



Az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően – többszöri egyeztetést követően – Almási Katalin polgármesterasszony tett javaslatot a díszpolgárok személyére.

Az október 28-i ülésen a képviselő-testület **Kovács Józsefnét** (1929-) a közoktatás, édesanyámat, **Kozma Andrásné**t (1941-) pedig az egészségügy területén végzett munkásságára tekintettel választotta díszpolgárrá.



Községünk ez évi díszpolgárai az elismerő oklevélet és a plakettet – egészségi állapotukra tekintettel – az otthonukban vették át.

Palicz György Tamás képviselő

Nagymamám 104 éves

Az Idősek Világnapján, október 1-jén képviselőtársaimmal együtt több mint kétszáz, 65 éven felüli birisit köszöntöttem otthonában emléklappal, finomságokkal és néhány jó szóval.

November végén külön is megemlékeztünk Biri legidősebb lakosáról: nagymamám, Svank Jánosné ünnepelte a születésnapját.

Nem sok ember mondhatja el magáról, hogy megélt egy évszázadot, sőt még annál is többet, nagymamám azonban ezen szerencsések közé tartozik: november 28-án töltötte be a száznyedik életévét.

Sokszor gondolkodtam már azon, mi lehet a hosszú élet titka. A száz évet megélt emberek mind-mind mást jelöltek meg titokként. Egyesek a korán kelést és a napi pohárka pálinkát, mások az egészséges életet és a pozitív beállítódást említették, mint varázsszert.

A tudományos magyarázatok szerint ugyanakkor a vörös húsban szegény, halban és zöldségekben gazdag étkezés, a gyógyteák fogyasztása, a fizikailag aktív élet, valamint a jó alvás alapozza meg a hosszú élet lehetőségét.

Nagymamámnak mi a titka? Senki sem tudja. Talán nincs is titka; egyszerűen csak hosszú életet kapott ajándékba.



Négy évvel ezelőtt, a 100. születésnapon

Nagymamám egészségi állapota változó, már segítségre van szüksége, hogy ellássa magát. Testileg gyenge, szellemileg azonban még jó állapotban van.

A napot átalussza, többnyire este/éjszaka van ébren. Már nem kel fel, csak fekszik az ágyban. A tévé és a rádió sem érdekli.

Reggelije továbbra is banánból és Túró Rudiból áll. A nehéz ételeket azonban már nem eszi meg. Vacsorára többnyire teát iszik.

A gyermekei közül mindig mellette van valaki, de már csak Sanyival kommunikál. A hangjáról azonban mindenkit felismer.

Bízom benne, hogy a családuknak és egyben Biri legidősebb lakosa jövő ilyenkor is köztünk lesz!

Herczku Tamás Pál képviselő

V. Közfoglalkoztatási Kiállítás és Vásár

Szeptember 23-án megyénk száz települése mutatkozott be a nyíregyházi Kossuth téren az V. Közfoglalkoztatási Kiállítás és Vásár egész napos rendezvényén. A közfoglalkoztatás rendszerében dolgozó emberek értékteremtő munkája nyomán kerültek a legkülönbözőbb portékák a kiállító házakba.

A nagykállói járásban, öt másik település mellett, bennünket választottak ki, hogy részt vegyünk eme rangos rendezvényen.



Önkormányzatunk az idei évben a száraztészta gyártás bemutatását helyezte előtérbe. A településünkre jellemző szöttesek, horgolt terítők, mezőgazdasági termények díszítették faházunkat, a főszerepet kapott száraztészta mellett. A „tésztagyárban” dolgozó asszonyok a helyszínen is bemutatták tudásukat: csipetke tésztát készítettek, melyet az odalátogatók nagy érdeklődéssel fogadtak.



Mivel igen sok település rukkolt elő az általunk előző években helyben sültöt tócsnival, így mi most lecsósgombás-kukoricadarás, valamint kacsahúsos töltött káposztával kínáltuk a hozzánk betérőket.

Az Önkormányzat dolgozói és közfoglalkoztatottai mellett az Estike Népdalkör tagjai nem csupán a munkálatokban segítettek, de a színpadon is bemutatták énektudásukat. Elmondhatjuk, hogy fáradtan, de annál szebb élményekkel és elismerő szavakkal tértünk haza a kiállításról, mely ösztönzőként hat a közfoglalkoztatási programok további értékteremtő munkájához.

Kovács-Móricz Mária

Újabb őszi dekoráció

Nathaniel Hawthorne (1804-1864) amerikai regény és novellaírótól származik a következő gondolat: „Nem engedhetem meg magamnak, hogy a házban ülve, elpazaroljam az őszi napfelkelte csodás pillanatait, ezért igyekszem a napnak minden óráját a csodálatos őszi természetben tölteni.”



Községünkben minden évben, az ősz beköszöntével díszbe borul az iskola, az óvoda és a Millenniumi Park területe. A környező települések dekorációit látva, közösségünk egy új ötlettel állt elő, melyet a Fő út mentén, a Nemzeti Dohánybolt és a Benzinkút közötti területen láthattak az érdeklődők.

Lelkesedéssel, ötletekkel teli napok álltak mögöttünk, míg megvalósítottuk a kihelyezett „látképünket”. Az összkép magáért beszélt. Megálmodója Kiss Edit volt, a kivitelezésben pedig édesanyjának, Kiss Ferencnének volt kiemelkedő szerepe, aki a fő alkotóelemeket tervezte és kivitelezte.

Kovács-Móricz Mária



Lengyel testvértelepülési látogatás

Közel két évtizede, 2002. június 20-án, Mszana Dolna Tanácsának delegációja vendégeskedett községünkben, amit rövidesen viszonyoztak Önkormányzatunk akkori vezetői. A külföldi találkozón kötötték meg a két település polgármesterei a testvérkapcsolati szerződést, amely a következő évben lépett hatályba.



Legutóbb múlt év februárjában jártunk Lengyelországban, s még akkor, március közepére vártuk a lengyel delegációt Biribe. A koronavírus-járvány miatt azonban a határokat lezárták, s csak most, másfél év múltán látogattak meg bennünket a lengyel városka képviselői közül néhányan.

A november 4-7. között Biriben vendégeskedő lengyel delegáció a következő személyekből állt: Anna Pekala (polgármester), Józef Kowalczyk (volt polgármester), Janusz Matoga (elnök), Agnieszka Sasal, Ryszard Sitkowski, Radoslaw Ruswarczyk és Stanislaw Antosz (tanácsosok), Agnieszka Józefiak Lewandowska (kiemelt köztisztviselő), valamint Kinga Estera Jach-Skrzypczak (tolmács).



Vendégeink csütörtök délután érkeztek községünkbe. Az ebédet követően elfoglalták a szobáikat a Le Til kúriában, majd a helyi képviselőkkel kiegészülve, el látogattunk Márton József volt polgármester sírjához.

Egy rövid iskolalátogatás után megtartottuk rendkívüli képviselő-testületi ülésünket, amelyen megállapodtunk a testvértelepülési kapcsolatok jövőbeni

konkrétumaiban, és röviden ismertettük településünk történetét. A programot díszvacsorával zártuk.

Pénteken, a Tájháznál hagyományos nyírségi disznóvágást rendeztünk vendégeink számára, ami újdonságnak hatott számukra, bőszen fényképeztek és filmeztek. Legnagyobb sikere a hagymásvérnek volt, azt „emlegették” a legtöbben.

Délután a vendégeink külön programot szerveztek maguknak: elmentek a nyírbátori Sárkány Fürdőbe kipihenni a délelőtti fáradozásait. A magyar termálfürdőnek mindig is nagy híre volt Lengyelországban.



Szombat délelőtt a kállói csodarabbi, Taub Eizik Izsák (1751-1821) nyughelyét nézték meg vendégeink, majd a Máriapócsi Nemzeti Kegyhelyen jártak, ahol megnézték a kegytemplomot, misén vettek részt, majd emléktárgyakat vásároltak.

A szombati túra következő állomása Nyírbátor volt, ahol a delegáció a Báthori Várkastély és Panoptikum-ban járt, majd ismét fürdőzött a Sárkány Fürdőben. A nap hajnalig tartó vacsorával zárult.

Testvértelepülésünk képviselői vasárnap búcsúztak el tőlünk, útjuk azonban nem hazafelé, hanem a Nyíregyházi Állatparkba, majd Tokajba vezetett.

Úgy gondolom, mindent megtettünk annak érdekében, hogy bemutassuk településünket, intézményeinket, az itt élő emberek életét, hogy színes és különleges programokat szervezzünk lengyel vendégeinknek. Ezzel pedig tovább erősítettük azt a két nép közötti történelmi barátságot, ami a 16. századi „Lengyel, magyar – két jó barát, együtt harcol, s issza borát.” – mondásban is megnyilvánul.

Almás Katalin polgármester

„Humán szolgáltatások fejlesztése a Nagykállóban és térségében”

Majális – Őszi Hacaca

2021. október 2-án, egy csodálatos, napsütéses őszi délutánon, a településen az Őszi Hacaca elnevezésű programon vehetett részt minden érdeklődő. A másfél éves pandémia időszaka után jó volt kiszabadulni az otthoni bezártságból kicsiknek és nagyoknak, fiatalnak és időseknek egyaránt. A látogatottsági index is ezt bizonyította, hiszen közel ötezer fő látogató várta a változatos műsor-számokat, és vett részt a programon. Szinte egész délután és este hömpölygött a tömeg a szabadidő park területén, ahol lángossütő, palacsintasátor, kürtöskalácsos, hot-dog és hamburgeres bódé várta az éhes és szomjas látogatókat. A helybeli lakosokat 17.00 órától finom vacsorával látták vendégül.



A rendezvényre a meghívást elfogadta, és jelenlétével megtisztelte Dr. Simon Miklós országgyűlési képviselő, Baracsi Endre a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei közgyűlés alelnöke, Kiss András a Civil Információs Tanács igazgatója, valamint a kistérség néhány polgármestere is.

A rendezvényt Almási Katalin polgármesterasszony – aki egyben a nap háziasszonya is volt – nyitotta meg ünnepi köszöntőjével.

A köszöntő beszédek után megkezdődött a felhőtlen szórakozás, a műsorszámok pörgős és folyamatos egymásutánban követték egymást.



A nyitó műsorszámot a településen működő Dankó Pista Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium, Szakgimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium – KATI-CA Bölcsőde legfiatalabb gyermekei nyújtották. A közös produkcióban óvodás és bölcsődés gyermekek egyaránt felléptek. „Így tedd rá” játékokat mutattak be, melynek alapját a „Fordulj vígan” című CD-lemezen található játékok adták. A parányi apróságok csodálatos műsora megteremtette a jó hangulatot. Öröm volt látni, ahogy a kicsi gyerekek birtokba vették a színpadot, és lelkesen integetve a szülőknek, rokonoknak, ismerősöknek, ropták a táncot.



A picurkák fellépése után más korosztály, más műsor-szám következett: asszonykórusok foglalták el a színpadot. Először a Sutkáné Makara Beáta által vezetett Érpataki Asszonykórus, majd a Miterkóné Kónya Margit vezette helyi Estike Népdalkör hallatta a hangját. Mindkét kórus színvonalas, szívből és szívhez szóló dallamokat szólaltatott meg. Nagy élmény volt hallgatni őket, annál is inkább, mert a kétféle összetételű és műsorösszeállítású csapat egymással karöltve, összefonódva váltotta egymást a színpadon. Nagyon megható gesztus volt az érpataki asszonyok részéről, hogy felhívták az „estikéseket”, a velük való, közös éneklésre.



Ez is azt bizonyította, hogy a zene mindenkié, aki zenél, énekel, az egy nyelvet beszél a többi énekessel. Sőt! Még a kulisszák mögött és a nézőtéren is dalra fakadtak többen is. Fergeteges hangulatot teremtettek ők is a kora délutánban.

Az este közeledtével neves előadók és művészek léptek a világot jelentő deszkákra. A sort a település egyik országos szinten elismert zenei szakembere, V-Zoy kezdte. Több műfajban és több stílusban is megmutatta magát, de nem feledkezett el arról sem, hogy a közönsége vele együtt énekeljen, szórakozzon. Lelkes tapsvihar és ováció fogadta a műsorblokkját.



Az este további részében szerepelt még Oláh Gergő, az X faktor 3. évadának nyertese; a hodászi fiatalokból álló Ham Ko Ham zenei együttes (tagjai egyébként a Dankó Pista iskola falai mögül kerültek a rivaldafénybe); a fiatal lányok nagy kedvence Manuel, majd a Nemazalány és Sofi formáció. Végül, de nem utolsósorban a lányok, asszonyok szívét megdobogtató Kökény Attila aranyozta be az estét. Kellemes, szívet-lelket melengető hangjával és fülbemászó dallamaival sokakat éneklésre készítetett.



Az este lezárását V-Zoy másodszeri színpadra lépése jelentette. Méltó keretbe foglalta a helyi származású fiatal előadó ezt az egész délutánt színvonalas és értékes tartalommal megtöltő őszi hacacát.

Pócsi Zsófia

EFOP-1.5.3.-16-2017-00041
„Humán szolgáltatások fejlesztése a Nagykovácsiban és térségében”

Falusi Egészségnap

2021. október 1-jén került megrendezésre a Falusi Egészségnap Biri településen. A rendezvény a község szabadidős parkjában került megszervezésre, ahol egy szakmai team szűrővizsgálatokat végzett.



A négy fős csapat az alábbi szűréseket végezte el:

- vércukorszint,
- vérnyomás,
- koleszterin,
- oxigénszaturáció.

A szűrésen a borongós idő ellenére is sokan jelentkeztek. Közel száz fő vett részt az egészség megőrzését célzó programon. Az elvégzett gyors vizsgálatot követően a szakemberek jó tanáccsal látták el az érdeklődőket.



Jó volt látni és tapasztalni, hogy nem csupán az idősebb korosztály érdeklődött az egészségi állapota felől, hanem a középkorúak és a fiatalok is igénybe vették a szűréseket és figyelmesen hallgatták a szakemberek javaslatait, tanácsait.

Bartha Edina

A legszebb évszak

Babits Mihály (1883-1941), irodalmunk kiemelkedő alakja írta a télről: „Ez a legszebb évszak. Friss és hangulatos, a tavasz sara és a nyár izzadsága nélkül.”

Vajon mi is hasonlóan látjuk a telet? Írásomban arra keresem a választ, a 21. század elején mit is jelent számunkra a tél.



A tél egyértelműen a leghidegebb évszak; nálunk december, január és február hava. A tél ugyanakkor a mérsékelt égöv egyik évszaka is; mely a trópusi, illetve száraz égövi tájakon nem létezik. Az északi félgömbön december 21-e a csillagászati tél kezdete, március 20-a pedig a csillagászati tél vége. A déli félgömbön éppen ellenkezőleg, ott június 21-től szeptember 22-ig tart a tél.

Télen csendes a táj. A nappalok rövidek, az éjszakák hosszúak. A hőmérséklet fagypontra alá süllyed. Többnyire borús, ködös az idő. Gyakran csípős és hideg szél fúj. Sok csapadék hull: eső, hó, havas eső, ónos eső, hódara. A növények zúzmarásak. Az utak havasak, jegesek és csúszósak. A tájat gyakran fehér, puha hótakaró borítja.



Akik megtehetik, téli sportoknak hódolnak. Van, aki korcsolyázik, síel, szánkózik, vagy csak egyszerűen élvezi a hosszú sétát, az erdei barangolást a szakadó hóesésben. A gyerekek kedvenc időtöltése a hóemberépítés, a hógolyózás, a szánkózás, a madáretetés. És persze nincs annál kellemesebb érzés, mint amikor az ember a fogvacogtató hidegről bemegy a jó meleg lakásba.

Az év utolsó hónapjában érkezik a Mikulás, ekkor gyűjtjük meg az adventi koszorú gyertyáit, és ekkor ünnepeket a karácsonyt, majd pedig a szilvesztert.

Sokan ilyenkor vágnak disznót, főznek kocsonyát, toros káposztát, forralt bort, és ilyentájt esszük tele magunkat szaloncukorral, csoki mikulással és töméntelen mennyiségű édességgel – például bejglivel, mézes kalács-csal és zserbóval.

Csodálatos látni a karácsonyi fényben csillogó utcákat, házakat és középületeket. S persze jó érzés találkozni közösségünk tagjaival a Mindenki Karácsonyán és az év végi vásárokon.

Ilyenkor ajándékozunk meg szeretteinket, hol valami boltban vásárolt ajándékkal, hol pedig a magunk által készített aprósággal. No és persze divatba jött nálunk is a karácsonyi pulcsi és -fotózkodás.

Sokak számára a december a „legrövidebb” hónap, hiszen sok munkáltatónál a két ünnep közötti időszak általában kötelező szabadságot jelent. S ez valahol jó, és szükség is van a pihenésre, hiszen év végére mindenki elfárad, s mindenki vágyik néhány olyan napra, amikor nem kell a munkahelyi problémákon agyálnia, s amikor csak a szeretteivel töltheti az idejét.



Év végéhez közeledve időről időre felmerül a kérdés, vajon milyen lesz a telünk? Mindenkinek van véleménye a dologról, hiszen mindannyian utánanéztünk már a neten, esetleg láttuk a Dávid-naptár előrejelzéseit, vagy következtettünk a népi hiedelmek alapján.

Természetesen erre a téltre is megszülettek már a tuti jóslatok. Egyesek szerint évek óta nem tapasztalt enyhe telünk lesz, mások szerint kíméletlen, jégkorszaki hideg vár hazánkra. S hogy milyen lesz valójában? Remélhetőleg egy kellemes, mindenki számára örömeiket hozó havas tél vár ránk.

És mindezek mellett a december, a tél első hónapja az az időszak, amikor lezárunk, végérvényesen magunk mögött hagyunk egy esztendőt, és elkezdünk egy újat, tervekkel és fogadalmakkal. Ilyenkor lelassul a világ: feltöltődünk, erőt gyűjtünk a folytatáshoz.

Aztán egyik napról a másikra ránk köszönt az újév, s alig várjuk a hideg és fagyos január végét. A tél utolsó hónapja pedig már egyértelműen a farsangról, a tél temetéséről szól. A tél tehát a vég és a kezdet időszaka. Számomra a legszebb évszak.

Dr. Gyiráné Tóth Marianna

Biribe is bekukkantott a Mikulás

A magyar néphagyomány szerint december 5-e éjjelén, illetőleg december 6-a hajnalán a Mikulás meglátogatja a gyerekeket, s ha az év során mindvégig jól viselkedtek, kisebb ajándékkal, édességgel és gyümölcssel lepi meg őket, vagy éppenséggel megfenyegeti azokat, akik túl rosszak voltak.



Ez a népszokás, azaz az ablakba vagy az ajtó elé kitett kipucolt csizmákba ajándékot csempésző Mikulásjárás százhatvanöt éve élő szokás hazánkban.

A szokás természetesen vidékről vidékre eltérő formában jelenik meg. Községünkben, Miklós napján az intézményekben – a bölcsődében, az óvodában, az iskolában – és a falu utcáin járó Mikulással találkozhattunk.



Mikor született Jézus?

Jézus Krisztus születésére emlékezik karácsonykor a keresztény világ, a nem keresztények pedig a szeretet ünnepét tartják ekkor.

A karácsonyt a nyugati kereszténység december 25-én ünnepli, amely egyben világszerte a szeretet, a béke, az öröm, a család és az otthon napja. A keresztény tanítás szerint Jézus Krisztus Betlehemben született, s ennek időpontja – melyet Dionysius Exiguus szerzetes számított ki az VI. században Lukács evangéliuma alapján – lett az egész Földön általánosan elfogadott időszámítás (aera vulgaris) kezdőpontja. A szerzetes – minimum négy év eltéréssel – Róma alapításának 754. évében határozta meg Jézus születését. Ez pedig azt jelenti, hogy Jézus időszámításunk előtt négy előtt szülehetett.



Mivel az evangéliumok nem nyújtottak támpontot Jézus pontos születésnapjának megállapításához, évszázadokon át január 6-án, vízkeresztkor ünnepelték. A karácsony időpontja a 325-ben tartott niceai zsinat után különült el a vízkeresztétől, és került át december 25-re. A 35. pápa, I. Szent Gyula (337-352) 350-ben nyilvánította december 25-ét Jézus születésnapjává, ami addig a Nap istenének, Mithrásznak a születésnapja, illetve ünnepnapja volt.

Teres Ágoston (1931-2007) pap/csigász szerint Jézus i.e. 7-ben született, mivel az evangéliumi feljegyzések szerint a napkeleti bölcsek a Jupiter és a Szaturnusz együttállását láthatták a Halak csillagképben. Sőt egyes bibliakutatók szerint, Jézus Krisztus jóval idősebb volt, mint azt a kánoni evangéliumok sugallják.

Kiss Edit

Téli szüneten a Biri SE

November 21-én a Nyírlugosi SE elleni összecsapással befejeződött a Megye II. Pannónia Zrt. Felnőtt és U19 csoport 2021/2022-es szezonjának őszi menetelése. A felnőttek kikaptak, a fiatalok pedig győztek utolsó őszi mérkőzésükön.

A Biri SE felnőtt csapata 15 pontot szerezve a tabella 8. helyén tölti téli pihenőjét. A 13 mérkőzésből 4 alkalommal győztünk, 6-szor szenvedtünk vereséget, és 3-szor értünk el döntetlen eredményt. A mérkőzéseken 31 gólt rúgtunk és 29 alkalommal rezdült meg a mi hálónk. Játékosaink keményen fociztak, amit 31 sárga- és 2 piros lappal „jutalmaztak” a játékvezetők.

Legjobb góllövőink az őszi szezonban: Nagy Tibor (11), Ónadi László (4), Földi Gábor (3), Markovics László (3) és Nagy Milán (3).



U19-es csapatunk szereplése kellemes meglepetést okozott számunkra. Fiataljaink 26 pontot szerezve a tabella 5. helyén állnak. A 13 mérkőzésből 8 alkalommal győztek, 3-szor szenvedtek vereséget, és 2-szer értek el döntetlen eredményt. A mérkőzéseken 46 gólt rúgtak és 28 alkalommal rezdült meg az ő hálójuk. A fiatal játékosok összesen 14 sárga- és 1 piros lapot kaptak.

Legeredményesebb góllövőink az őszi szezonban: Csapó Zsolt (6), Horváth Zoltán Dominik (6), Szoták Csaba (5), Gacs Zsolt (3), Herczku Máté (3) és Luhosh Mykhalio (3).

A Biri Hírmondó szeptemberi számában azt nyilatkoztam, hogy a szezon végére „szeretnénk a középmezőny elején végezni!” Ez a kívánságom szinte maradéktalanul teljesült, hiszen mindkét csapatunk a középmezőnyben végezve várhatja a március 6-i folytatást.

Bízom benne, hogy 2022 tavaszán megújulva, erőttől duzzadva és acélosan vágunk neki a jövő évi szezonnak! S abban is bízok, hogy 2022. május 29-én elégedetten zárjuk majd a 2021/2022-es bajnokságot!

Dankó Zsolt edző



Tisztelt Polgárok!



Eredményekben és feladatokban bővelkedő egy esztendő tudhatunk lassan magunk mögött. A tavalyi évhez hasonlóan mindannyiunknak új kihívást jelentett a koronavírus-járvány okozta nehézségek leküzdése. A pandémia súlyos nehézségeket ró mind a társadalomra, mind a gazdasági életre. A Kormány minden lehetőséget megragad a károk enyhítésére. A gazdaság élénkítése mellett legfontosabb az emberi élet és az egészség megvédése. Szakmájukban elismert, oltással foglalkozó szakemberek véleménye, hogy az oltással enyhíteni lehet a megbetegedés tüneteit, mely a halálozások számát nagymértékben csökkenti. Kérem, hallgassanak a szakemberekre, éljenek az oltás lehetőségével!

Az idei évben a helyi önkormányzatokkal, a civil szervezetekkel közösen minden településen nagyon sok eredményt tudhatunk magunkénak. A megvalósított és folyamatban lévő beruházásaink mindegyike a lakosság életminőségének javulását eredményezik.

A magyar gazdaság eredményes időszakot tudhat maga mögött, szinte minden településen megújult az intézményhálózat, óvodák, bölcsődék épültek. Kerékpárutak és az utak építésével biztonságosabbá vált a közlekedésünk.

A számtalan beruházás mellett büszkék lehetünk a magyar Kormány családpolitikájára. A lehetőségek hosszú sora közül engedjék meg, hogy néhányra felhívjam a figyelmet

Nyugdíjasok megkapták a 80.000 forint nyugdíjprémiumot, és folytatódik a 13. havi teljes nyugdíj kifizetése. A fiatalok adókedvezménye januártól vehető igénybe, a gyermekeket nevelő családok jövő év elején visszakapják a befizetett adójukat.

Legyünk büszkék a közösen elért eredményeinkre!

A fenti eredmények mellett a legnagyobb eredmény az a több ezer munkahely, amivel a munkanélküliek száma térségünkben harmadára csökkent.

Elmondhatjuk, munkával teli, de egyben eredményes évet tudhatunk magunk mögött, de a munka nem állhat meg. Tovább kell közösen, együtt térségünk érdekében dolgoznunk, mert vallom, együtt jobba és szebbé tehetjük mindennapjainkat.

Az elkövetkező ünnepekhez a térség minden lakójának kívánok hitet és erőt, családjuknak pedig áldott, békés karácsonyt és egészségben gazdag boldog újéztendőt!

Dr. Simon Miklós

**Dr. Simon Miklós
országgyűlési képviselő**

In Memoriam DR. VONZA TIBOR

Amikor 2019-ben Biri Község Képviselő-testülete díszpolgári címet adományozott dr. Vonza Tibornak, főorvos úr a következőképpen vallott magáról:

„1959. március 7-én születtem Nagykállóban. A családom tősgyökeres nagykállói.

Középiskolai tanulmányaimat a nagykállói Korányi Frigyes Gimnáziumban végeztem. Tanulmányaim végére tudtam, mi az, ami később kitölti az életemet: orvos leszek és gyógyítani akarok.

1977-ben felvételt nyertem a Debreceni Orvostudományi Egyetem Általános Orvosi Karára, 1983-ban végeztem. Akkor fogant meg a felismerés bennem, és azóta is az első számú feladatnak tartom a sürgősségi betegellátás ügyét, mert valójában percekkel múlik az emberi élet.



1983. október 17-e óta dolgozom Biriben és Nagykállóban. A fehér köpenynek kijáró természetes tiszteletért kezdetől fogva többet kellett nyújtanom, mint a máshonnan érkező kollegáknak. Nekem, a rokonoknak is bizonyítani kellett. 1988-ban jeles eredménnyel szakvizsgát tettem Budapesten Általános orvostanból. Később a Debreceni Orvostudományi Egyetemen Pszichoterápiás tanulmányokat folytattam.

Nyolc éven keresztül voltam a nagykállói Városi Szociális- és Egészségügyi Központ Igazgató Főorvosa.

2009-ben az addigi munkásságom elismeréséül Korányi Díjat kaptam. A Nagykállói Református Egyházközség tagja, presbiteriánus vagyok.

Harminckét éve vagyok nős, feleségem jogász; két felnőtt, egyetemet végzett gyerekünk van, mindketten Budapesten élnek és dolgoznak.”

Dr. Vonza Tibor, aki 38 éven át szolgálta településünk lakosait, 2021. november 19-én, életének 62. évében hunyt el. Nincs olyan lakosa Birinek, aki ne gondolna rá jó szívvel és ne őrizné meg emlékét a lelkében.

Összeházasodtunk!

2021-ben negyvennyolc pár kötött házasságot Biriben, köztük az utolsó negyedévben a következő személyek:

Markovics Réka és Kodácsi Sándor október 2-án

Ivánkó Eliz és Junger Tibor október 8-án

Kanalas Ilona Csilla és Svank János október 16-án

Kondor Fruzsina és Fejes Gábor október 25-én

Mányák Edit és Blázsán Martin október 30-án

Balogh Eszter és Demeter Benjámín december 3-án

Zsigó Gyöngyike és Mányák Zoltán december 11-én

Újszülöttjeink

Ebben az évben nyolc gyerek született településünkön, köztük az utolsó negyedévben a következő csöppségek:

Pelei Lili Ágnes (an: Kigyósi Nikoletta) szeptember 25.

Kévés Tamás (an: Vásárhelyi Szilvia) november 08.

Bajza Erik (an: Urbanek Erika) november 10.



Az újszülött Kévés Tamás

In Memoriam

Az esztendő folyamán huszonhat lakosunk hunyt el, köztük az utolsó negyedévben a következő személyek:

Kitka Józsefné (Keszler Ilona, 92) október 05.

Béni Ferenc (66) október 11.

Kiss Mihályné (Kitka Ilona, 87) október 16.

Tóth Lászlóné (Lipcsák Katalin, 54) november 05.

Kemény Jánosné (Kondor Mária, 72) december 7.

2007. márciusában hívta életre Magyarország Kormánya a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszert, amely alapján első alkalommal a 2008/2009. tanévben pályázhattak a felsőfokú tanulmányokat folytató hátrányos szociális helyzetű fiatalok.

Önkormányzatunk 2011. óta vesz részt a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázaton. Az elmúlt tíz évben 146 birisi pályázatot támogattunk összesen 7,3 millió forinttal.

Almási Katalin polgármester októberben elküldte nyilatkozatát az ösztöndíjpályázathoz való csatlakozásról, amely alapján Önkormányzatunk 2021-ben is pályázatot hirdetett tanulmányi ösztöndíj elnyerésére, mely a jelenlegi tanév második félévének, valamint a jövő évi első szemeszter időszakára szól.

A pályázatot biri állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű nappali tagozatos főiskolai vagy egyetemi hallgatók, valamint felvételt még nem nyert diákok nyújthatják be november 5-ig.

Biri Község Önkormányzata 31/2021. (IX.16.) képviselő-testületi határozatával meghatározta a pályázatok elbírálásánál alkalmazandó pontozási rendszert. A pályázatok pontozásánál a Testület vizsgálta az egy főre eső jövedelmet, az eltartottak számát, az árva/félarva státuszt, a tartós betegséget, a családban élő rokkantságot, a munkanélküliséget, valamint a kollégiumi ellátást.

A képviselő-testület december 2-i ülésén hét hallgató pályázatát támogatta. Ők a következő személyek: Béni Emese, Fegyuk Barbara, Herczku Anett, Huszár Natália, Kemény Viktor, Páll Tünde és Ujhelyi Gabriella. Csupán egy pályázó nem részesült támogatásban.

A támogatott fiatalok 5.000 Ft/hó támogatásban részesülnek az Önkormányzattól tíz hónapon keresztül.

Keményné Barna Angéla vezető-tanácsos

Biri Hírmondó

- Biri Község Önkormányzatának lapja -

HU ISSN 2062-8137

Megjelenik negyedévente

Felelős kiadó: **Almási Katalin polgármester**

✉ 4235 Biri, Kossuth Lajos út 4. szám
Telefon/fax.: + 36 (42) 265-237
www.biri.hu; biriph@gmail.com

Főszerkesztő: Dr. Gyirán Zoltán jegyző
Fotók: Keményné Barna Angéla

Készült: Magyar Kultúra Kiadó Kft.,
9061 Vámoszabadi, Béke utca 4.

Az élet gazdagabb lesz

Márai Sándor (1900-1989) vetette papírra a következő gondolatot az élet szépségéről: „Az élet gazdagabb lesz, ünnepibb és emberibb, ha megtöltöd a hétköznapiak néhány percét a rendkívüliel, az emberivel, a jóindulatúval és az udvariassal; tehát az ünneppel.”

Ezt az évet a Biri Hírmondó negyedik számával mi is magunk mögött hagyjuk – bízva abban, hogy mindenkinek a javára váltunk. Bízunk abban is, hogy a lassan elmúló esztendő eseményeit és a birisieket érintő történéseket össze tudtuk foglalni írásainkkal, érdekes és kevésbé érdekes híreinkkel, lakosaink véleményének közreadásával.



Ebben a hitben és a fenti gondolatokkal kívánunk Áldott, Békés Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Esztendőt a Biri Hírmondó 2021. évi publicistáiként: Almási Katalin, Bartha Edina, Frózsai Beáta, Dr. Gyiránné Tóth Marianna, Kelemen Anett, Keményné Barna Angéla, Kémeri Karolina Melinda, Kiss Edit, Kiss Jánosné, Kovács-Móricz Mária, Pócsi Zsófia, Zakar Erzsébet, Adorján István, Csontos Tamás, Dankó Zsolt, Dr. Gyirán Zoltán, Herczku Tamás Pál, Palicz György Tamás, Szálku István, Vasas László, valamint dr. Vonza Tibor (+).

HIRDETÉSI SZELVÉNY

Kérem, hogy a mellékelt hirdetési szöveget a Biri Hírmondó következő számában ingyenesen tegyék közzé!

A hirdetés szövege:

.....

.....

.....

.....

.....

Név:

Cím:

Kérjük, hogy a hirdetés szövegét **2022. február 15-ig** szíveskedjenek leadni Dr. Gyirán Zoltán jegyzőnek. A hirdetések szövegét hirdetőinktől készen kapjuk. Az abban foglaltakért a kiadó semmilyen anyagi, jogi felelősséget nem vállal. Kéziratokat nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza. Csak hirdetési szelvényen leadott hirdetéseket fogadunk el.